



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल

(स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन राष्ट्रीय महत्व का संस्थान)
साकेत नगर, भोपाल-462 020, मध्य प्रदेश, दूरभाष : 0755-2982607/2985569

All India Institute of Medical Sciences, Bhopal

(An Institute of National Importance under the Ministry of Health & Family Welfare, Govt. of India)

Saket Nagar, Bhopal - 462020, Madhya Pradesh, Tel. : 0755-2982607/2985569

■ Email : info@aiimsbhopal.edu.in ■ www.aiimsbhopal.edu.in

क्रं.11/06/2017/प्रशा./एम्स/भो/ 3716

दिनांक: 08/09/2022

प्रिय साथियों,

14 सितंबर, 1949 को संविधान सभा ने एकमत से यह निर्णय लिया कि हिंदी भारत की राजभाषा होगी। इसी महत्वपूर्ण निर्णय के महत्व को प्रतिपादित करने तथा हिंदी को हर क्षेत्र में प्रसारित करने के लिए वर्ष 1953 से पूरे भारत में हर वर्ष 14 सितंबर को 'हिंदी दिवस' के रूप में मनाए जाने की परंपरा है।

भारत सरकार, गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग के निर्देशों के तहत एम्स, भोपाल में भी इस वर्ष 14 से 29 सितंबर, 2022 तक हिंदी पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। इस वर्ष हिंदी दिवस का आयोजन माननीय गृह एवं सहकारिता मंत्री जी की अध्यक्षता में अत्यंत भव्य एवं गरिमामयी स्वरूप में सूरत (गुजरात) में किया जाएगा।

आज देश में लगभग 70 करोड़ लोग हिंदी भाषा का प्रयोग करते हैं, आज के युग में सभी सोशल साइटों पर सामग्री हिंदी भाषा में देखने और पढ़ने की सुविधा उपलब्ध है। चिकित्सा शिक्षा एवं स्वास्थ्य देखभाल सेवाओं में भी हिंदी भाषा के प्रयोग को निरंतर बढ़ावा दिया जा रहा है। हमारा संस्थान, हिंदी भाषी प्रदेश में स्थित है, और यहां की आबादी की बोलचाल की मुख्य भाषा हिंदी है। अतः संस्थान में आने वाले मरीजों एवं उनके परिजनों को इलाज व औषधि की जानकारी के साथ-साथ चिकित्सा क्षेत्र की नवीनतम जानकारी हिंदी में उपलब्ध हो यह सुनिश्चित करना आवश्यक है।

अतः संस्थान में इस वर्ष 14 से 29 सितंबर, 2022 तक हिंदी पखवाड़ा के दौरान आयोजित की जा रही विभिन्न प्रतियोगिताओं में सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों के साथ-साथ चिकित्सक भी बड़ी संख्या में शामिल होकर राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार में अपना योगदान दें। साथ ही फाइलों एवं पत्राचार में सहज व सरल हिंदी का प्रयोग सुनिश्चित करते हुए हिंदी में मौलिक कार्य जैसे हिंदी टिप्पण, पत्राचार आदि को बढ़ाया जाए।

आशा है आप सभी संस्थान में राजभाषा हिंदी के प्रयोग में वृद्धि एवं राजभाषा विभाग द्वारा हिंदी कार्य के निर्धारित लक्ष्यों को हासिल करने में अपना योगदान निरंतर जारी रखेंगे।

हिंदी दिवस की शुभकामनाओं के साथ,

आपका

प्रो. (डॉ.) अजय सिंह
कार्यपालक निदेशक
एम्स, भोपाल

प्रतिलिपि:

- समस्त डीन / विभागाध्यक्ष / चिकित्सा अधीक्षक / उपनिदेशक (प्रशासन) / प्रभारी अधीक्षण अभियंता / वित्त एवं मुख्य लेखाधिकारी / समस्त संकाय सदस्य / वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी / प्रशासनिक अधिकारी तथा सभी अधिकारी / कर्मचारी एम्स, भोपाल।
- प्रभारी आई.टी. प्रकोष्ठ को संस्थान की वेबसाइट पर अपलोड करने तथा उपर्युक्त सभी संबंधितों को इन्फो ई-मेल के माध्यम से वितरण हेतु।
- समस्त सूचना पटल, एम्स, भोपाल।
- कार्यपालक निदेशक के निज सहायक, एम्स, भोपाल।
- गार्ड फाइल।